MexnpeamMerHas CBA3b
XUMHUU U MAaTEMATUKH

"PeimieHue 3aaau

HA CMCCUA WU CIlJIaBbI»

Ecnu XxoTute Hay4YnTbLCA NNaBaTb,

TO CMeno BXoauTe B BOAY, a €Crin XOTUTe
Hay4YMTbCA pellaTb 3a4a4uu, TO pellanTte ux.
[bépob lNoua



Llenu:

« OBbpa3soBaTesibHbIE - CO3OaHue YCIoBUN AN
cucremartmsanmm, oobobLeHnsa n yrinyoneHus
3HaHWW y4YaLLMXCS Mpn peLleHnn TEKCTOBbIX
3agad, NoBblLLUEHWE NpaKTUYeCcKoun
HanpaBneHHOCTU NPeAMETA Yepe3 peLLeHne
NpakTU4eCcKnx 3agau.

» BocnutarenbHble - popMmnpoBaHUE
MaTeMaTU4yeCKoOU rpamoTHOCTM yvalLluxcq.

« PazBuBaoLLNE - pa3BUTUE HABLIKOB
JTOrM4YEeCcKoro, TBOPYECKOro MblILLIIEHMUS,
cooOpa3nTenbHOCTU U HAabN4aTeNbHOCTH.




CerogHs Ha ypoke Mbl C BaMW paCCMOTPUM
3ajady, pelleHMe KOTOpbIX CBSI3aHO C
MOHATUAMUN «KOHLIeHTpaLua», «MNpPoLeHTHoe
coaepxaHue.

B ycnoBuax Takux 3agad pedb WAOET, 4alle
BCEro, O CrnjaBfieHUN Kakux-nmbo meTansos,
pacTBOpPeHUM Apyr B pgpyre pasnnyHbIX
BELLEeCTB WM NepenuBaHUN  XXUOKOCTEW,
COCTOSALNX N3 HECKOSTIbKUX KOMMOHEHTOB. OTU
3afja4yn  BXOOAT B pasfnunyHble COOPHUKK
3a0aHUM NO  MoArotToBKE K UTOroBOou
attectaunum (F'MA) no matemaTuke 3a Kypc
OCHOBHOM LLKOMNbl U BKMNKOYalOTCA B BapUaHThI
EM3 no xmmMmum n matTemMatTuke



B3auMoOCBI3b MEXy MAaTEMAaTUKON U XUMHUEN B

Kaacc

8,9
(10,11)

XUMUA

N3YyHAdCMbIX TCMAX.

YuyeOHast TeMa Maremaru4eckoe
coacpKaHmuc
1.Macca, 00b€M U KOJTUYECTBO VYpaBHEHUs, MPONOPIINH,
BEIIIECTBA, MPOLECHThI, HANMEHBIIIEE
2.3aga4M ¢ MacCOBOM JIOJIEW BhIXOAa OOIee KpaTHOE , TpaduK
MPOAYKTA pEeaKIuu (yHKIIMH, HOCTPOCHUE U
3.PacueTsl MaccoBoOM J0u U3yYEHUE T€OMETPUUECKUX

IIPUMECEU M0 JAHHOW MAacCe CMECU  MOJIENIEU
4.PacTBOpBHI.

5. Onpenenenue GoOpMyIIbI

BEILIECTBA 110 MACCOBBIM JOJISIM

AIIEMEHTOB



KpoccBopaA:

1. CoTasi yacTb Yncra Ha3blBaeTcs ...
2. HacTHOe aByXx Yncen Ha3bIBatoT ...

* 3. BepHoe paBeHCTBO OBYX OTHOLLUEHUI
Ha3bIBaloOT ...

* 4. B Xxumunun onpegeneHmne aToro nNoHATUS
3By4aro Obl Tak: roMOreHHasi CMecChb,
obpasoBaHHad He MeHee YeM OBYMS
KOMMOHEHTaAMMU ...

OOWH N3 KOTOPbIX HA3bIBAETCH PaCTBOPUTESEM,
a opyrov pactBOpUMbIM BELLIECTBOM.

e 5. OTHOLLEHME MaCCbl PACTBOPUMOIO BELLECTBA
K Macce pacTBopa Ha3biBalOT MacCOBOMW O0S1EN

s YalEE VN aVatd o Yol ol aVeaVoals Vel aVeallV iE=RY |



KpoccBopaA:

« 1. CoTasi YacTb Yncrna HasbliBaeTcs ...(rnpoueHm)

2. 4acTHOe ABYX Yncen HasbliBakoT
...(O0mHouweHue)

3. BepHOe paBeHCTBO ABYX OTHOLLUEHUA
Ha3bIBAIOT ...(r1pornopyus)

* 4. B Xumunu onpegeneHmne atoro NoHATUSA 3By4varo
Obl TaK: roMOreHHas cMecb, obpa3oBaHHasa He
MeHee YyeM OBYMSA KOMIMOHEHTaMMU ... (pacmeop).
OOWH 13 KOTOPbIX HA3bIBAETCH PaCTBOPUTESNEM, a
OpYyrov pacTBOPUMbLIM BELLLECTBOM.

5. OTHOLLEHNE MACChI paCTBOPUMOrO BeLLLECTBA K
Macce pacTBopa Ha3blBalOT MaccoBOW Ooneun
BellecTBa B pacTBope Unu ...(KoHueHmpauus)
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[TpoueHTbl 1 gpobn

[lboueHmsbl U coomeemcecmesyrouwue UM opobu:



[pobwn.

HekoTopble Apodbu, yacTo
BCTpeYawLlmecs B
NOBCEOHEBHOW XXN3HW, NOMYy4Ynnun
ocoboe Ha3BaHue. K Takum
ApobsmM OTHOCATCS:

1 nosnoesuHa - 0,5
2
1 _—mpems—0,33
3
1-y4emeepms 0,25
4
1 - npoueHm.-0,01
100-

[OpoOHble Yncna ygobHo
CpaBHMBATb, ECITN OHU

BblpaXeHbl B OANHAKOBbIX O0J14X.

Ha npakTtuke ygobHbIMK
oKasasimcb COTble O0MN.

[1IpoLEeHThI

[lpoueHmom Ha3blBaeTCH

Opobb
1

100 (0, 01).

lpoueHmom om Hekomopou
eeJIu4UHbI Ha3blBaeTcs ogHa
coTas €€ 4yacCTb.

[TpoueHT 0603Ha4YatoT 3HaKOM
%. C NOMOLLbIO 9TOro 3HakKa
MO>XHO 3anucaTb:

1

100= 1% nnn 0,01 = 1%. 3HaK %
3amMeHaeT MHOXuTtenb 0,01.

NMpoueHTbl — 3TO YnCna,
npeacraBnsoLlme cobomn
YaCTHbIN Cnyyan OeCATUYHbIX
apoben. Tak kak ntoboe Yncno
MO>XHO Bblpa3uTb AECATUYHOM
Apoobio, To Ntboe Yncno
MO>XHO Bblpa3uTb B MPOLIEHTax.



[pobwn.

Bbipa3zume e npouyeHmax
06biIKHOB€eHHbIe Opobu

RN

[IpoLEeHThI

CnoBo “ NPouUEHT” UMeeT
NaTUHCKOE npoucxoxageHue: “
procentum” —3TO “ Ha cTO”. HacTto
BMECTO CcJioBa “ npoueHT”
MCMOMNb3YyIOT 3TO
clloBocoYeTaHue.

Hanpumep, roBopsT, YTO B
Poccuun Ha kaxkgble 100 4YenoBek
npuxoguTcs 12 YenoBekK,
NMEILLINX BbICLLIEE
obpas3oBaHue.

OTO O3HayvaerT: 12% HaceneHusd
Poccunm nmeer BbicLLee
obpas3oBaHue.



3 yero coctount nodon pacTteop?

3anuwem obo3HayeHue: m_- Macca BELLEeCTBa;
m ..~ Macca Boapbl;
m_=m_+m,,,, —Macca pacTeopa;
mp=100%
W% - MaccoBasa aongd (MpoLeHTHoe
coaepXaHune) BellecTBa B pacTBopax.

m_ w.,.m

W%= --------- *100% m_ =-----------

m P 100%



PacTtBopsil

» 3a0aya 1. B 400 r Bogbl pactBOpuin 80 r
conun. KakoBa KOHLeHTpaLUKna nony4yeHHoro
pacTtBopa?

PelwlieHue:

* 1) YyTem, YTO Macca Nosly4eHHOoro pacrteopa
* 400480 = 480(r)

* 2) CKOnbKO npoueHToB 80 r coCTaBnsloT OT
480 r?

* 80:480*100=16,7%

* OTBET: 16,7% KOHLUEHTpAaLUA NONy4eHHOro
DACTBODA.



e 3a0daya 1. KakoBa npoueHTHas
KOHLEHTpauna pacteBopa, nony4yeHHoro
PACTBOPEHNEM 5T NOBapeHHOU CONMM B 45T
BOObI?

3apayva 2.CKorbKo rpamm cosnu nosiyyaet
opraHmu3m nNpu BHYTPUBEHHOM BnBaHMK 100r
donsmnonorn4yeckoro pacrteopa?

( nsnonornvyeckmnm pacTteop — 310 0,85%
pacTBOp NOBAPEHHOW COMMN)

e 3adaya 3. CKONbKO HY>KHO B35iTb BOAbI U
Xfiopuga HaTpus, YTobbl NPUroToBUTL 150r
pacTBopa C MaccoBOM A0sien xnopuaa
HaTpUA 5%?



MaccoBaga gona pacTBOPEHHOIO
BelllecTBa B CMeCH

m « MaccoBoW gonem
A, 0 (KOHUeHTpauuen,

w —— (100 /0) NPOLEHTHbIM
M cogepXaHuem) w

OCHOBHOrO BellecTBa B
cMmecu byaem Ha3bIBaTb
OTHOLLUEeHUe Macchbl
OCHOBHOIO BellecTBa (

wM
= — m) B CMeCHM K obLien
mMacce cmecu ( M)
100%

m



3agadym Ha cMmecu

CnnaBs ofioBa ¢ Medblo BECOM 12 KI COOAEPXKUT
45% meaun. CKOnbKO YMCTOro onosa Hago
nobaBuTb, YTOOBLI NONMY4YNTb CNNas,

Macca cruiaBa

[IpoueHT comepkanus

MEIU

[IponeHT comepranus
0JIOBa

Macca ojoBa

~rAnanwAaliliaia AN9 naania

1 ciiaB 0JI0BO 2 CILIAB

12 xr X 12+x
45% 40%
55% 100% 60%

12%0,55=6,6  x (124%)*0,6



« CnoxuB Mmaccy 1 cnnasa 1 maccy osioBa,
nony4ynm maccy obpasoBaBLUErocd cnnasa.

« CocTaBuM 1 peLinm ypaBHeEHHUE:

* 6,6 +X=(12+X)*0,6

* 6,6+X=7,2+0,6X

* 0,4x=0,6

e X=1,5Kr

» OTBET: 1,5 Kr o5fioBa Hy>XHO 100aBUTb.



e 3adaya 2: Mopckasi Boaa coaepxuT 8% rno
Becy conun. CKONbKO KNITOrPaMMOB MPECHOM
BOAbI HY>KHO 400aBUTb K 30 KI MOPCKOW BOAbI,
4TOObI cogepXkaHne conu B NocregHen

1 cocraB |IIpecnas 2 cocTaB
BO/IA

Macca mopckou Bogel 30 kT X KT 30 +x
% coaepKaHHs COIU 8% 0% 5%
Macca conu 30*%0.08 x*0 (30+x)*

0,05



« CNnoxue Mmaccy MOPCKOW BoAbl U Maccy
npecHon BoAbl, Mbl MOJSTy4MM MOPCKYHO BOAY
HOBOro coctasa. CoctaBuM 1 peLmnm
yYpaBHEHNE:

* 30*0,08 = (30+x)*0,05
*2,4=1,5+0,05Xx

* 0,05x=0,9

e X =18 Kr

« OTBET: 18 Kr NpecHon BoAbl



« Kakylo maccy 7% pacTtBopa Cornm Heobxoammo
B3ATb AJ19 paCTBOPEHUS eLle 20% 3TOU Conu,
YTOObLI MONY4YNUTb 12% pPacTBOp?

PelueHue:

X r- Macca pacTBopa;

0,07 x r- macca conu 7% pactaopa

(X+20) r— macca pacTtBopa nocrie gobaBneHusa conu;
0,12(x+20)- macca conu B 12% pacTBope;
CocTtaBuM ypaBHEHME C O4HON HEU3BECTHOMN:
0,07x+20=(x+20)=0,12

0.07x+20=0,12x+ 2,4

0,05x=17,6

X=352

OTBeT: HeEOOXoAMMO B3sITb 3521 7% pacTBopa.



3agadu ang aomMalluHero 3agaHus:

1. UmeeTcsa 200 r cnnasa, coaepKallero 3051070
n cepebpo B oTHOLLEHUN 2:3. CKOMbKO
rpamMmmoB cepebpa Haao 0obaBuUTb K STOMY
cnna,sy, YTOObI HOBbLIW CrfiaB coaepXuT 80%
cepebpa? OTBeT: 2001

2. Kycok cnnaBa megu U LMHKa Maccou 36 Kr
cogepxat 45% megun. Kakyro maccy meau
crieayet 0obaBUTb K 3TOMY KYCKY, YTODbI
Nony4vynTb cnnae, cogepxawmn 60% megn?



* 3a0aya 1. B 400 r Bogbl pactBopunu 80 I COnm.
KakoBa KOHUEHTpauns nony4eHHoro pacrteopa

e 3a0aya 2. KakoBa NpoLUeHTHasa KOHLUEeHTpaLus
pacTBoOpa, NONYyYeHHOro PacTBOPEHMNEM 51
noBapeHHon conu B 45 r BoAbl?

3apayva 3.CKOosbKo rpamm cosnu rnosnyvaet
OpraHu3m rnpu BHYyTPUBEHHOM BIriMBaHUM 100r
donsmonorn4yeckoro pacrteopa?

( nsnonornvyeckmm pacTteop — 310 0,85% pacTBop
noBapeHHOW conu)

e 3aday4a 4. CKOnbKO HY>KHO B351Tb BOAbl U
xyiopuaa HaTpus, YTobbl NPUroToBUTL 150r
pacTBOpa C MaccoBOMW OoS1ien xnopuaa HaTpus
5%"7?



« CnnaB o5ioBa C Meablo BECOM 12 KI COOEPXKUT
45% meaun. CKOnbKo YMCTOro orosa Hago
0obaBuTb, YTOObLI NONYYNUTb Chas,
coaepaLwmm 40% megn.

« CnnaB ofioBa C Meabio BECOM 12 KI COAEPXKUT
45% meaun. CKOnbKo YMCTOro ornosa Hago
nob6aBunTb, YTOOLI MOMY4YNTL CMaB.,
coagepxalwmm 40% megu.

« Kakyto maccy 7% pacTtBopa conv Heobxoanmo
B3ATb A4 paCcTBOPEHUSA eLLe 20% 3TOU Conu,
YTOObLI MONY4YnUTb 12% pacTBoOp?



